
ATA DA 001ª SESSÃO PREPARATÓRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1° DE FEVEREIRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO NARCIZO 

PARISOTTO 

 

Às 10h10, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca - Aldo 

Schneider - Ana Paula Lima – Antônio Aguiar - 

Carlos Chiodini – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro 

- Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente – Gabriel Ribeiro – Gean 

Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos – 

Jean Kuhlmann – João Amin - José Milton Scheffer – 

José Nei Ascari - Kennedy Nunes – Leonel Pavan - 

Luciane Carminatti – Marcos Vieira – Mario 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Milton Hobus - Moacir Sopelsa – Narcizo Parisotto 

– Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto - Romildo Titon – Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini - Valmir Comin. 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Narcizo Parisotto) 

– Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão 

preparatória para a eleição do presidente da 

Assembleia Legislativa do estado de Santa 

Catarina.  

 Conforme determina o Regimento Interno, esta 

Presidência convida o sr. deputado Neodi Saretta e 

o sr. deputado Romildo Titon para secretariarem a 

mesa. 

 O Sr. Deputado Marcos Vieira – Pela ordem, sr. 

presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Narcizo Parisotto) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado Marcos 

Vieira.  

 O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Sr. presidente, 

quero, na manhã de hoje, ao cumprimentar todas as 

sras. e srs. deputados, solicitar o registro da 

candidatura do deputado Gelson Merisio para a 

Presidência desta Casa para o próximo biênio.   



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Narcizo Parisotto) 

– Está registrada a candidatura do eminente 

deputado Gelson Merisio. 

Sras. e srs. deputados, conforme estipula o 

Regimento Interno, neste momento abro o prazo de 

cinco minutos para o registro de candidatos ao 

cargo de presidente, sendo que o registro também 

poderá ser feito verbalmente. 

Sras. e srs. deputados fui informado pelo 

deputado Romildo Titon que a Mesa Diretora recebeu 

uma candidatura a presidente, que é a do deputado 

Gelson Merisio.  

O processo de votação será nominal.  

A sra. deputada ou o sr. deputado deverá 

dirigir-se ao microfone de apartes para declarar o 

seu voto.  

Este presidente vota primeiramente e solicita 

ao sr. deputado Romildo Titon para proceder à 

leitura da nominata, por ordem alfabética, das 

sras. e dos srs. deputados para a votação. 

O meu voto é para o deputado Gelson Merisio. 

(Palmas) 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Deputada Ada de Luca, como vota?  

A SRA. DEPUTADA ALDA DE LUCA – Sr. presidente, 

o meu voto consciente, coerente, é do deputado 

Gelson Merisio, com muita honra. 

(Palmas) 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Como vota o deputado Aldo Schneider? 

O SR. DEPUTADO ALDO SCHNEIDER – Voto deputado 

Gelson Merisio. 

(Palmas) 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Como vota o deputado Antônio Aguiar? 

O SR. DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – Voto Gelson 

Merisio, sr. presidente. 

(Palmas) 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Como vota o deputado Carlos Chiodini?  

O SR. DEPUTADO CARLOS CHIODINI – Voto Gelson 

Merisio. 

(Palmas) 



O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Como vota o deputado Cesar Antônio Valduga? 

O SR. DEPUTADO CESAR ANTÔNIO VALDUGA – Voto 

Gelson Merisio, sr. presidente. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Como vota o deputado Cleiton Salvaro?  

 O SR. DEPUTADO CLEITON SALVARO – Voto Gelson 

Merisio, sr. presidente.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Como vota o deputado Darci de Matos? 

O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Voto deputado 

Gelson Merisio, sr. presidente. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Como vota a deputada Dirce Heiderscheidt? 

A SRA. DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT – O meu 

voto é para o deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido o sr. deputado Dirceu Dresch, para votar. 

 O SR. DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Meu voto é para 

o sr. deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Gabriel Ribeiro. 

 O SR. DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO – Voto no 

deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Gean Loureiro. 

 O SR. DEPUTADO GEAN LOUREIRO – O meu voto é 

para o deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – O 

deputado Gelson Merisio como vota? 

 O SR. DEPUTADO GELSON MERISIO – Muito 

obrigado. Eu voto no deputado Gelson Merisio. 

 (Palmas) 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Ismael dos 

Santos. 

 O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Pela 

autonomia e transparência deste Poder, eu voto no 

deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Jean Kuhlmann. 

 O SR. DEPUTADO JEAN KUHLMANN – Com muito 

orgulho e para o bem da unidade do Parlamento, eu 

voto no meu amigo deputado Gelson Merisio. 



 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado João Amin. 

 O SR. DEPUTADO JOÃO AMIN – O meu voto é para o 

deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado José Milton 

Scheffer. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – O nosso 

voto é para o deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado José Nei Ascari. 

 O SR. DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI – Eu voto no 

deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Kennedy Nunes. 

 O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – Eu tenho a 

honra de votar no meu amigo e líder partidário 

deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Convido para votar o sr. deputado Leonel Pavan. 

 O SR. DEPUTADO LEONEL PAVAN – O nosso voto é 

para o deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar a sra. deputada Luciane 

Carminatti. 

 A SRA. DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Em nome 

da república do grande oeste, eu voto no deputado 

Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) - 

Convido para votar o sr. deputado Marcos Vieira. 

 O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Eu voto no 

deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Mário Marcondes. 

 O SR. DEPUTADO MÁRIO MARCONDES – O meu voto é 

para o deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Maurício 

Eskudlark. 

 O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Eu voto no 

nosso amigo e companheiro deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Mauro de Nadal. 



 O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – O meu voto é 

para o deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Milton Hobus. 

 O SR. DEPUTADO MILTON HOBUS – Com muita honra 

votamos no nosso líder, deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Moacir Sopelsa. 

 O SR. DEPUTADO MOACIR SOPELSA – O meu voto é 

para o deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Natalino Lázare. 

 O SR . DEPUTADO NATALINO LÁZARE – Eu voto no 

deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Neodi Saretta. 

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA - Voto no 

deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Patrício Carlos 

Destro. 

 O SR. DEPUTADO PATRÍCIO CARLOS DESTRO – O meu 

voto é para o deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Padre Pedro 

Baldissera. 

 O SR. DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – Eu 

voto no deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Ricardo Guidi. 

 O SR. DEPUTADO RICARDO GUIDI – Eu voto no 

deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Rodrigo Minotto. 

 O SR. DEPUTADO RODRIGO MINOTTO – O meu voto é 

para o deputado Gelson Merisio. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Romildo Titon. 

 O SR. DEPUTADO ROMILDO TITON – O deputado 

Gelson Merisio tem o meu voto. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Serafim Venzon. 

 O SR. DEPUTADO SERAFIM VENZON – Eu voto no 

deputado Gelson Merisio. 



 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido para votar o sr. deputado Silvio  Dreveck. 

 O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK – O meu voto é 

para o deputado Gelson Merisio.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido o sr. deputado Valdir Cobalchini para 

votar. 

O SR. DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Sr. 

presidente, o meu voto é para o deputado Gelson 

Merisio. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido o sr. deputado Valmir Comin para votar. 

O SR. DEPUTADO VALMIR COMIN – Sr. presidente, 

o meu voto é para o deputado Gelson Merisio. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido o sr. deputado Dr. Vicente para votar. 

O SR. DEPUTADO DR. VICENTE – Sr. presidente, o 

meu voto é para o deputado Gelson Merisio. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Convido a sra. deputada Ana Paula Lima para votar. 

A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Sr. 

presidente, o meu voto é para o deputado Gelson 

Merisio. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Romildo Titon) – 

Sr. presidente, 40 srs. deputados votaram no 

deputado Gelson Merisio. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Narcizo Parisotto) 

- Esta Presidência solicita ao ilustre presidente 

eleito, deputado Gelson Merisio, que se dirija, 

por gentileza, até a mesa, para que se cumpra o 

que determina a lei. 

Presidente e deputado Gelson Merisio, desejo a 

v.exa. sucesso total. Eu acredito que todos os que 

votaram estão aplaudindo a sua eleição. E da minha 

parte quero deixar apenas uma palavra: que Deus o 

ilumine, guarde, bem como a todos os deputados ora 

eleitos. Que tenhamos um mandato iluminado por 

Deus, podendo daqui também sair as bênçãos para o 

nosso estado, porque aqui nós representamos, com 

toda a certeza, o sonho de milhares de 

catarinenses e os projetos desde a criança até o 

vovô e a vovó. 



Portanto, responsabilidade cada um de nós tem, 

e o povo confia nisso.  

Desejo a v.exa., deputado, sucesso total. Nós 

o conhecemos bem e sabemos da sua competência e 

capacidade. 

Esta Presidência, então, declara eleito o 

deputado Gelson Merisio como presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Agradecendo a todos os amigos e colegas que me 

reconduziram, pela terceira vez, a esta tão 

importante posição para Santa Catarina, peço ao 

secretário Neodi Saretta que assuma a Presidência 

desta sessão, para que eu possa fazer uso da 

palavra na tribuna. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) – 

Com a palavra o sr. presidente eleito da 

Assembleia, deputado Gelson Merisio.  

O SR. DEPUTADO GELSON MERISIO – Sras. 

deputadas, prezados deputados, prezado deputado 

Neodi Saretta que está presidindo a sessão neste 

momento, deputado Narcizo Parisotto, obrigado pela 

condução dos trabalhos, na condição de deputado 

com o maior número de mandatos e que por isso 

exerceu esta importante missão, ex-presidente e 

amigo deputado Romildo Titon, muito obrigado pela 

sua presença, pelo seu carinho e pela sua 

participação nesse processo. 

(Passa a ler.) 

“Antes de me aprofundar nos temas mais 

relevantes e pertinentes a este ato, gostaria de 

pedir licença para ler uma notícia publicada esta 

semana em diversos veículos de circulação nacional 

e que passou praticamente despercebida aqui em 

nosso estado. 

Diz a manchete do dia 23 de janeiro no site da 

revista Veja: ‘Santa Catarina supera São Paulo 

como o maior criador de empregos do país’. 

Vejam a importância e o alcance desta notícia: 

‘Santa Catarina supera São Paulo como o maior 

criador de empregos do país’. É mais uma, entre 



tantas outras boas notícias que comprovam o 

excepcional momento que vive o nosso estado. 

A pergunta que muitos brasileiros devem estar 

se fazendo é: qual é o segredo de Santa Catarina? 

A verdade é que sob a liderança firme, segura 

e amiga do governador Raimundo Colombo o nosso 

estado tem alcançado, dia após dia, resultados 

extraordinários não apenas na geração de empregos, 

mas também nas parcerias com todos os entes 

públicos, em especial a presidente da República, 

Dilma Rousseff. 

Para onde quer que se olhe, em todos os 

segmentos e em todas as regiões de Santa Catarina, 

os ventos do desenvolvimento e da melhoria de vida 

estão soprando com força e muita intensidade. E é 

preciso reconhecer que esta Assembleia Legislativa 

tem sido parceira constante desse desenvolvimento. 

Aqui, com equilíbrio e responsabilidade, temos 

cumprido o nosso papel, discutido e aprovado 

projetos que estimulam a evolução econômica, 

política e social deste estado que orgulha todo o 

Brasil. 

Mas a pergunta que todos nós catarinenses 

devemos nos fazer neste momento é outra: o que 

fazer para melhorar ainda mais o nosso estado e 

como fazer para enfrentar os novos desafios que o 

futuro irá nos trazer? 

A sociedade quer mais, os cidadãos querem 

mais, os jovens, as crianças, os idosos, os homens 

e mulheres de bem, todos nós, queremos mais: mais 

desenvolvimento, mais empregos, mais bem-estar 

social, e é bom que seja assim. É fundamental que 

essa cobrança jamais termine, pois é esse espírito 

que faz Santa Catarina ser o que é hoje. 

Assumo, mais uma vez, a Presidência do Poder 

Legislativo com o firme propósito de contribuir 

com este momento de ajudar a construir uma 

sociedade mais justa, mais humana e menos 

desigual. 

Para isso, estabeleço aqui, na presença dos 

senhores e senhoras, alguns compromissos que se 

transformam em cláusula pétrea deste novo momento 

que se inicia. São três os princípios fundamentais 

que irão sustentar o nosso trabalho e a nossa 



conduta: a independência, a transparência e a 

sintonia com a sociedade e com os demais Poderes 

do estado. Independência porque sem um Legislativo 

forte não há democracia. Independência para 

pensar, agir e legislar. Independência para 

debater, ouvir e acolher os mais conflitantes 

pontos de vista. Independência para divergir, mas 

também para concordar e apoiar. E aqui faço um 

parêntese para ressaltar o enorme respeito com que 

o nosso governador sempre tratou esta Casa 

Legislativa. Para ficar em um exemplo apenas, 

nesses seus primeiros quatro anos de mandato, 

mesmo tendo o direito constitucional, emitiu um 

número insignificante de medidas provisórias, 

respeitando as prerrogativas para as quais nós 

parlamentares fomos eleitos pelo povo. É um 

comportamento que merece ficar registrado no 

histórico desta Casa, pois demonstra seu 

inequívoco apreço não apenas por nós deputados e 

deputadas, mas o reconhecimento da importância da 

independência como um pilar fundamental do 

relacionamento entre os Poderes. 

O segundo pilar de nosso mandato será o de 

aprofundar ainda mais o processo de transparência 

de todos os atos desta Assembleia Legislativa: 

transparência máxima, total e absoluta. É nossa 

obrigação, e é assim que será, pois como diz um 

amigo ditado: a luz do sol ainda é o melhor dos 

detergentes. 

E, por último, vamos buscar constante e 

incansavelmente a sintonia com a voz das ruas. É 

isso que a sociedade exige. É isso que cada um dos 

nossos eleitores espera de nós. Precisamos 

responder aos anseios dos catarinenses com diálogo 

permanente e decisões cada vez mais rápidas. Não 

há outro caminho. Não há mais espaço para velhas 

práticas do passado. As mudanças, agora, são 

diárias.  

 Por isso, é preciso enfrentar diretamente 

todos os desafios que surgirem, assumindo um 

posicionamento claro e inequívoco. Além desses, 

quero assumir também o compromisso de aproximar 

ainda mais o Poder Legislativo do dia a dia das 



pessoas. Vamos intensificar nossa presença em 

todas as regiões do nosso estado.  

 Proponho, junto com todos os senhores e 

senhoras, a criação de uma agenda positiva e 

itinerante. Vamos estreitar ainda mais os laços 

com o nosso povo, buscando a companhia das 

entidades de classe, das associações comunitárias, 

dos sindicatos e de todas as agremiações que tão 

bem representam a sociedade catarinense.  

 Para finalizar, gostaria de agradecer 

imensamente a confiança e a generosidade em mim 

depositadas pelos meus pares, meus amigos e amigas 

parlamentares. Em troca, ofereço minha força de 

vontade, meu apreço pelo diálogo e a minha fé 

inabalável na palavra empenhada. Afinal, são essas 

as mais valiosas ferramentas de um parlamentar. 

 Vamos, juntos, defender as mais nobres e 

urgentes causas públicas, com bom senso, ética e 

muita responsabilidade.  

 O futuro reserva oportunidades extraordinárias 

ao nosso estado e a todos aqueles que trabalham 

pelo bem das pessoas.  

 Vamos em frente, com energia e otimismo, fazer 

de Santa Catarina um estado ainda melhor, mais 

justo e mais humano.  

Muito obrigado, e que Deus abençoe a todos 

nós.” 

 (Palmas) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) - 

Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, extraordinária, para a eleição 

dos demais membros da Mesa, em cinco minutos.  

 Está encerrada a sessão. 

 


